

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Az olaszországi zsákmány öt milliárdot ér Clemenceau és Lloyd Georg állása is megingott.

Mindennap újabb meglepetéseket hoznak a gyorsan száguldó események. Semleges forrásból jön a hír, hogy Olaszország likvidálja ábrándjait és a Corriere della Sera már megállapítja az entente vereségét is; egyelőre azonban csak a Balkánra vonatkozólag vonja le a következtetéseket és rezignáltan ösmeri be, hogy nem olyan lesz a Balkán jövő térképe, minit ahogyan a délszlávok szeretnék volna. Elhallgatja azonban nagybölcse a Corriere azt, hogy olyan se lesz ám a Balkán térképe, amilyennek — Olaszország szerette volna. Nem bizony: egyetlen négyszögméterecske területet sem fog kapni a monarchia területéből, az Adrián sem lesz korlátlan ur, hanem meg fog elégedni a másodrangu szereppel, mely a háboru után számára jut.

Az olasz kijózanodásnak kétségtelen jele az a beösmérés, melynek okát a mi vezérkarunk napi jelentéseiben megtaláljuk. Olaszország döntő vereséget szenvedett, amelynek következményei már előrevetik árnyékukat: Olaszország kénytelen lesz békét kötni nemzeti álmainak összeomlása után. Még nem tudják ezt teljesen beösmerni vagy nem merik. Talán még reménykednek is valami nemvárt véletlen szerencsében, talán még biznak kisé az amerikai segítségben is, azonban az utolsó szalmaszál után való kapkodás is hiábavalónak fog bizonyulni, mert a mi csapataink minden nap tovább nyomulnak Olaszország belseje felé és minden nap foszlik a hiu reménykedés. Mire a külön béke létrejön Oroszországgal: ismét új helyzet előtt áll az entente a csatatereken és itt Olaszország a soros, hogy az entente porigvert szövetségesei sorsára juson. Még néhány csapás a fronton és az olasz kamarában tulnyomó többségbe jut a békepárt. Az események kérelhetetlen gyorsasággal közelegnek.

A vezérkar jelentése.

Budapest, december 20. (Keleti harctér.) Fegyverszünet.

(Olasz harctér.) Kedvező látási viszonyok folytán a tüzérségi tevékenység mindkét oldalon élénk volt. A Monte Pertican fokvó új állásaink ellen intézett el-lenséges támadásokat visszavertük. A Krausz Alfréd gyalogsági tábornok csapatai részéről e hó uzennegyediké óta a Brenától keletre beszállított foglyok szá-

ma eddig 20 tizti, köztük 7 törzstizst és 8150 főnyi legénység.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 20. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadcsportja: Dixmuiden városa időnkint élénk aknátüz alatt volt. A Houthouster erdő és a Lys között, valamint a Scarpetól délre delután és este fokozott volt a tüzérségi tevékenység. Lensnél heves aknavető küzdelmek voltak. A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadcsportjai: Lornes mindkét oldalán és a Comberstól délnyugatra fekvő Maas-magaslatokon átmenetileg feléledt a tüzérségi tűz.

(Keleti harctér.) Nincs ujság. (Macedon arcvonal.) A Vardar mentén és a Vardar és a Doiran-tó között fokozott volt a tüzelési tevékenység.

(Olasz harctér.) A Monte Pertican ujonnan elfoglalt vonalak ellen intézett többszörös ellentámadásokat visszautastottuk. A Tomba hegyháton és a Piave mentén a Montello mindkét oldalán élénk tüzérségi harc folyt. December 11-e óta a Brenta és a Piave között az olaszok közül 270 tizstet és 8150 főnyi legénységet ejtettünk foglyul.

Az általános béke.

Berlin, december 20. Mint a stocholmi Socialdemokraten írja: Clemenceau és Lloyd Georg áldozatul fognak esni a franciaországban és Angliában egyre növekvő békemozgalomnak. Mindkét államfő állása megingott és ha az orosz-német különbéke létrejön, az általános békét is meghozza. Clemenceau és Lloyd Georg nem kötnek békét, ha be kell ösmerütnök, hogy Németországot nem tudták legyőzni: ezért távozni fognak és nélkülök fog létrejönni a béke.

Oroszország új helyzete.

Az Unio és Japán álláspontja.

Berlin, december 20. Japán és az Unio most azon fáradoznak, hogy Oroszországgal a külön békekötés után jóviszonyban lehessenek. Japán tudtul adta a pétervári vezetőköröknek, hogy az Oroszország ellen esetleg tervbeveit, megtörtelő intézkedésekben nem vesz részt. Az Unio kormánya magának tulajdonítja

Japán tartózkodásának érdemét. A washingtoni kormány biztosítja arról az oroszokat, hogy Japán csak azért mondott le a beavatkozásról, mert a párisi konferencia a leghatározottabban kijelentette, hogy Japánnak ilyen természetű akcióját nem türi.

(Linc a szent egyetértés az entente táborában Japán és az Unio közt.)

Várják az amerikaiakat.

Zürich, december 20. Pardicau francia főbiztos a Petit Parisien munkatársának kijelentette, hogy az Unio kész az entente-nak teljes segítséget adni két feltételt alatt: 1. Az összes entente-államok úgy a fronton, mint a mögöttes ország-
részekben helyreállítják a vasfegyelmet.
2. Az entente-seregek fővezérét kinevezik.

(Mire két követelést az entente teljesíti, addig — vége lesz a háborunak.)

Genf, december 20. Párisból jelentik: Clemenceau miniszterelnök külön tanácsot alakított az amerikaiakkal való együttműködés tervszerű kiépítésére. E tanács Jules Cambon volt berlini francia nagykövet vezetésével fogja megállapítani azon intézkedéseket, melyek alkalmasok az együttműködés biztosítására és egyuttal ellenőrizni is fogják azok kivitelét.

(Ha még csak most fognak az együttműködés biztosítására szolgáló bizottság megszervezéséhez, milyen messze lehet akkor még az amerikai segítség és milyen messze az — együttműködés.)

Lloyd Georg újra felszólal.

Koppenhága, december 20. Londonból jelenti a párisi Temps: Lloyd Georg angol miniszterelnök az alsóház csütörtöki ülésén újra felszólal, hogy nyilatkozzon tegyen a megváltozott hadi helyzetről.

Az olasz helyzet.

Olaszország nemzeti becsülete.

Bécs, december 20. Mint a Kölnische Zeitung levelezője jelenti a svájci határról, a milánói Corriere della Sera szerint a zolasz parlamenti helyzet tisztázódott. A nemzeti védelem jelszavával alakult csoportnak sikerült rövid idő alatt nagy számban egyesíteni mindazon politikuskot, akik a nemzeti becsület védelmére tömörültek.

Az olasz ábrándok értékelése.

Bécs, december 20. Az olaszországi események arra kényszerítik a kormányt, hogy az összes megállapodásokat és háborús programját alapos revízió alá vegye. Oroszország kivételével az entente Balkán-programja megoldhatatlanná vált és a délszláv reménységek kártyavárként omlottak össze. E tényekkel Olaszországnak is számolnia kell és lemondani arról az álomról, hogy Európa térképén nagyobb változások történjenek.

(Józanodnak az olaszok is. Belátják már, hogy Európa térképét nem az entente fogja csinálni, sőt még — Olaszország térképét sem.)

Rostov a kozákok kezén.

Pétervár, december 20. Rostovból érkező hírek szerint Rostov, újra a kozákok kezén van.

Portugálai exelnöke Párisban

Madrid, december 20. Machado, az ellásától megfosztott és száműzött, portugál elnök Spanyolországon át Franciaországba utazott, ahol Párisban fog állandóan letelepedni.

Az oroszországi helyzet.**Az irkuzi Kongresszus.**

Bécs, december 20. Koppenhágából jelentik: Irkuzban a szibériai kormányzóságok kongresszust tartottak, melyen elhatározták, hogy Szibéria központi igazgatását a pétervári munkás és katonatanácsra bizzák.

Az orosz flotta leszerelése

Bécs, december 20. Helsingforsból jelentik Stockholmon át: Az orosz katonaság egy része kivonult Finnországból. A haditengerészet főnöke Helsingforsba érkezett, hogy vyborgi kikötőben állomásozó, orosz flotta leszerelését végrehajtsa.

Miért lett Skalon öngyilkos.

Berlin, december 20. Pétervárról jelentik: Mikor Krilenko a vezérkari főnök néhány tanácsadó kiküldését kérte, hogy az orosz küldöttségnek a németekéhez hasonló jeleget adjon, az e célra kijelölt Skalon tábornok vonakodott a megbízást elvállalni, végül azonban bajtársai kérésére engedett és az orosz küldöttséggel elutazott a fegyverszüneti tárgyalásokra. A tárgyalások megkezdése előtt az orosz küldöttség zárt ülésén Skalon tábornok olyan feltételek felállítását kísérte meg, melyek Németországra nézve elfogadhatatlanok lettek volna és a megegyezés lehetőségét is veszélyeztették. E feltételeket az orosz küldöttek visszautasították. Ezután követte el Skalon az öngyilkosságot. Skalon tábornok a volt városi kormányzó unokaöccse volt.

URANIA	Csepreghy F. zene népszínműve.
Ma, Pénteken	Piros bugyelláris
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	4 felvonásban.
	Főszereplők: Fraknai Ilona, Mészáros Alajos, Medgyasszay József, K. Demján Mari, Kürti József, Szathmáry Lajos, Szalkay Lajos.

Ostromállapot Pétervárott.

Stockholm, december 20. Pétervárról jelentik, hogy ottan kihirdették az ostrom állapotot. Az utcákon a gyülekezés tilos. A fosztogatási kísérleteket előzetes figyelmeztetés nélkül gépfegyvertűzzel nyomják el.

Hindenburg és Ludendorff a győzelemről.

Köln, december 20. A német főhadiszálláson Hindenburg és Ludendorff hírlapírókat fogadtak. Ludendorff a hírlapírók előtt, úgy nyilatkozott, hogy ne beszéljünk sokat a békéről, csak a győzelem vezet hozzá. Ez így volt keleten és így lesz mindenütt. A győzelem és béke annál gyorsabban fog eljönni, minél egységesebbek és ellenállóbbak vagyunk, azoknak elviselésében, amit el kell viselnünk. Katonailag senki sem vitathatja el a győzelmet tőlünk. Nagy és súlyos feladatok előtt állunk. Isten segédelmével ezeket is megfogjuk oldani.

A Hindenburggal folytatott beszélgetés során a fővezérnek föltétlen bizalma csendült ki szavaiból, hogy az eddigi győzelmek után ezután is győzünk.

A — mondotta Hindenburg — mely mögöttünk áll és velünk győz. A beszélgetést avval fejezte be, hogy köszöntsék a kedves német hazát, mondják meg neki, ne legyen gondja: mi Istennel győzünk!

Az olasz zsákmány értéke öt milliárd.

Budapest, december 20. Hivatalos helyről vett értesülés szerint, az olasz zsákmány értéke meghaladja az öt milliárd koronát. Csak az ágyuk értéke egy milliárd. A zsákmány köztünk és Németország között 1:2 arányban osztódik fel.

Debrecen lisztkontingensét leszállította az Országos Közélelmezési Hivatal.

Új összeállítást készítenek az ellátatlanokról. — Ivády Béla miniszteri tanácsos nyilatkozik a Debreceni Ujság budapesti munkatársa előtt.

Budapesti munkatársunktól,

Budapest, december 19.

Az Országos Közélelmezési Hivatalban nemrég álitották össze az egyes törvényhatóságok részére december 15-től január 15-éig kiutalendő lisztkontingens nagyságát és ennél a megállapításnál az Országos Közélelmezési Hivatal Debrecen lisztkontingensét 5 vaggonnal szállította le, mert a november 15-től december 15-ig terjedő időre kiutalt 35 vaggon helyett ezuttal csak 30 vaggon lisztet utalt ki Debrecen részére.

Értesüléseim szerint ennek a kontingens összeállításnak mélyen fájó okaik vannak, de illetékes helyen nyert felhatalmazás alapján sietek megnyugtani a Debreceni Ujság olvasóit, hogy ez a kontingens leszállítás nem jelenti egyúttal a fejkvóta leszállítását is, mert a fejkvóta továbbra is változatlan marad. Erre az intézkedésre az Országos Közélelmezési Hivatal az a feltevés készítette, hogy Debre-

cenben sokan kétszeres ellátásban részesültek és olyanok is szerepeltek az ellátatlanok listájában, akik akár legális, akár pedig illegális úton ellátták magukat egész esztendőre szóló lisztkészlettel.

Hangsúlyozni kívánom azonban azt is, hogy a mostani kontingens megállapítás sem tekinthető véglegesnek és a jövőben alkalmasint újabb kontingens leszállításra kerül a sor, mert az Országos Közélelmezési Hivatal Debrecen későbbi lisztkontingensét annak a jelentésnek az alapján fogja megállapítani, amely jelentés elkészítésére sürgős leiratban most hívta fel Debrecen város polgármesterét.

Az Országos Közélelmezési Hivatal ugyanis 138,000—1917. szám alatt utasította Debrecen város polgármesterét, hogy vegye revízió alá az ellátatlanok jegyzékét és a legnagyobb szigorúság szem előtt tartásával új jegyzéket állítson össze, amely jegyzékben csak azok nevei vehetők fel, akik gabonával, vagy liszttel tényleg nincsenek ellátva. Egyebekben is kötelességvé tételt a hatóságnak, hogy a lisztkiosztásánál a legegyszerűbb rendszabályok figyelembe vételével kell eljárni és minden rendelkezésre álló eszközzel meg kell akadályozni azt, hogy valaki kétszeres ellátásban részesüljön. Az új jegyzékét a polgármester tartozik január 15-ig beszolgáltatni az Országos Közélelmezési Hivatalnak, amely eme új jegyzék alapján fogja megállapítani az új kontingens nagyságát.

Ebben az ügyben alkalmam nyílt beszélgést folytatni Ivády Béla miniszteri tanácsos urral, aki az Országos Közélelmezési Hivatalban a liszt ügyekkel foglalkozó ügyosztály élén áll. A tanácsos ur a következőket volt szíves kijelenteni előttem:

— Az Országos Közélelmezési Hivatal szigorú ellenőrzés tárgyává tette ugy az egyes városokban, mint a vármegyékben a hatósági ellátásban részesülők nyilvántartását. Ez az ellenőrzés azzal a megállapítással járt, hogy a hatósági ellátásban részesülőknek egy tekintélyes része más úton — akár legális, akár illegális módon — ellátta magát liszttel és ennek ellenére mégis igénybe veszi a hatósági ellátást. Ez azt jelenti, hogy az embereknek egy tekintélyes része kétszeres ellátásban részesül, viszont mi ennek következtében az ország számos helyén, így Debrecenben is kénytelenek voltunk a lisztkontingensét leszállítani. Félreértések kikerülése végett hangsúlyozni kívánom, hogy ez az intézkedés nem jelenti a fejkvóta leszállítását, a fejkvóta változatlan marad a régi, csak az az állapot szűnik meg, hogy az ellátottak továbbra is a hatósági lisztből részesülnek. Ezt a vizsás helyzetet kell megszüntetni és ezért utasítottuk Debrecen város hatóságát is, hogy sürgősen vegye revízió alá az ellátatlanok névjegyzékét, új nyilvántartást készítsen és ezen új nyilvántartás alapján fogjuk a végleges kontingens megállapítást eszközölni.

— Az Országos Közélelmezési Hivatalnak ez az intézkedése bizonyára megnyugvást fog kelteni mindenfelé, mert kétségtelen, hogy az országban minden becsületesen gondolkodó polgára úgy kívánja, hogy mások rovására senki se jusson dupla adaghoz és hogy végre megszűnjék az a tarthatatlan állapot, amelynek során eddig olyanok is igénybe vehették a hatósági lisztet, akik bármilyen módon is, de ellátták magukat elegendő készlettel.

APOLLO	Az első FEDAK-film.
Ma, Pénteken	Három hét
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Blyner Glyn rendezte 4 részben. Főszereplő: FEDAK SÁRI, Kertész Deszö, Almásy Jenő, Sieder Adolf

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Csütörtökön este: A) bérletben Ember tragédiája.
Pénteken délután: Ifjúsági előadásban Ember tragédiája.
Pénteken este: B) bérletben, Ember tragédiája.
Szombaton este: C) bérletben Ember tragédiája.
Vasárnap délután: Ember tragédiája.
Vasárnap este: Bérletszünetben Ember tragédiája.

A Vig-színházban.

Pénteken: Lili, operett.
Szombaton délután: félhelyárral Névtelen asszony, színmű.
Szombaton este: Lili, operett.
Vasárnap délután: Művész-délután.
Vasárnap este: Lili, operett.

Bihari Ákos — Adám. Az ünnep előtt az Ember tragédiáját tüzte ki a Csokonai-színház műsorára az igazgatóság. Zsuffolt házak előtt játszik Madách remekét. Az előadásnak különös érdekességet Bihari Ákos fellépte kölcsönöz. Adám kiforrott, művészi alkítása, amely itt is a legmelegebb méltánylásra talál. A klasszikus esték iránt általános a közönség érdeklődése s örömmel jegyezzük fel, hogy Madách remeke a legvonzóbb műsor-darbjá lett a színháznak, amit a szereplők lehetőségig gondos előadással igyekeznek emlékeztetessé tenni.

A Csokonai-színházban ma két előadás. (A színházi iroda jelentése.) Ma délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásban, míg este B) bérletben, az Ember tragédiája kerül színre Bihari Ákos felléptével.

Lili a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma este rendes helyárral a Lili operett kerül színre. A népszerű operett főbb szerepeit Babits Vilma, Horváth Kálmán, Hegedűs Ferenc, Varga Simon és Gálitzki játszik. Holnap, szombaton ugyancsak a Lili operett lesz műsoron.

Névtelen asszony félhelyárral. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órai kezdettel félhelyárral a Névtelen asszony színmű kerül színre a Vig-színházban.

Vasárnap előadások a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután félhelyárral Művész-délután tart a Vig-színház. Az érdekes és szórakoztató program keretében a társulat elsőrendű erői kiváló ujdonságokkal vesznek részt. Este rendes helyárral a Lili operett kerül színre.

Vasárnapi előadások a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután 3 órai kezdettel félhelyárral, este rendes helyárral az Ember tragédiája kerül színre.

Fedák Sári filmen ma, pénteken az Apollóban. Glyn Ellinor regénye a nagyközönség előtt ismeretes. Egy exotikus keleti hercegnő és egy európai ifjú szerelmi történetét tárgyalja. A darab központjában Fedák Sári áll. A művész nő ezzel az új alakításával megfogja duplázni rajongóinak óriási számát. Mint minden szerepével, az exotikus hercegné személyesítésével nagy művészi munkát végzett. Kétségtelen dokumentumát adván annak, hogy a nagy „Zsazsa” nemcsak a színpadon izig-vérig művészi lélek

és domináló stusz, hanem mint filmművész is östehetség valóságos univerzális zseni. Külön meg kell emlékeznünk Fedák festői és pompázatos toletteiről. **Jegyelővétel.**

Piros bugyelláris, Csepreghy Ferenc népszínműve filmen ma, pénteken az Uraniában. Nagy premijerje lesz ma az Uraniának, az örökbecstű népszínművet mutatja be filmen, kitűnő szereposztással, első rangú rendezéssel, gyönyörű fotográfiaiban. **Jegyelővétel.**

Alwin Neuss kedvenc színészünket látjuk ma viszont az Uranusban „**Akik kétszer hálnak meg**” című nagyhatású négyfelvonásos tragédiában.

Hat képpel s rendkívül gazdag tartalommal jelenik meg ma délután a **Színházi Figaró** parádés karácsonyi száma.

Ujdonságok.

A házi szemét fuvarozása.

Új intézmény kerül ma a városi közgyűlés elé: a város a házi szemét fuvarozását saját kezelésébe kívánja venni.

Ez így magában véve nem ellenszenves, sőt közegészségi szempontból nagyon is öröndetes. Bizony jó lesz, ha egyes udvarokon nem büzlének hetekig a szemétdombok. De viszont mi emelkedik ki a dologból? A közönség alapos megterhelése, mert a kifuvározás fejében olyan fizetési tételeket proponálnak, melyek egy új virágzó províziós városi üzletre engednek következtetni.

Csak egyetlen példát hozok fel. A ki eddig a lakás után a szemétfuvarozásért évi 12 koronát fizetett, az az új üzlet tervezett kulcsa szerint 96 koronát fog fizetni! Ez az arány. És joggal kérdelem: szabad-e a 130 %-os pótdóval terhelt publikumra ilyen újabb terhet róni?

De majd meglátjuk! Van-e Debrecennek törvényhatósági bizottsága, mely a polgárság zsebe ellen fervezett ilyen mérenyletnek elébe tud vágni? Van vagy nincs? Mert, ha nincs, igazán ideje innen kiköltözni! **N.**

Eszterházy Mór gróf hazajött. Eszterházy Mór gróf volt miniszterelnök, a ki hosszabb időt töltött Svájcban, hazatért és holnap már részt vesz a Ház ülésén is.

Utban hazafelé az elhurcolt tuzok. Stockholmból jelenti a bécsi Neu Freie Presse tudósítója, hogy oda megérkezett 13 osztrák tiszt és száműzött, akiket az oroszok Galiciából hurcoltak magukkal. Mindannyian galiciai ukrainisták: **Ofrimovics Vladimir dr.**, volt reicherathi képviselő és több előkelőség, akik Péterváron tanultak a nagy átalakulásnak és az ukránok közt terjedő bolsevik-ellenes mozgalmakat a nagy ellentétek egyik komoly tünetének mondják. A bolsevikiek azzal vádozzák az ukránokat, hogy az ellenforradalmat támogatják és a Don vidékére Kaledin ellen küldött bolsevik csapatokat akarják feltartóztatni. Az ukrainisták és bolsevikiek harca szorítottuk

kétségtelenül az ukrainisták javára fog eldőlni. **Oftremovits** azt mondta, hogy az ukrainista vezérek nem engedik magukat megtévesztetni az entente agitátorai által, akik valósággal hemzsegnék az ukrainisták közt.

Teljes tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtt **Wesprémy Zoltán** főispán elnökletével teljes ülést tartott, amelyen a közgyűlés napirendjére kifizűzött ügyeket tárgyalták le.

Wekerle hazajött. **Wekerle Sándor** miniszterelnök ma dr. Tavy Károly báró titkár kíséretében Bécsből hazautazott Budapestre, hogy holnap délelőtt a minisztertanács ülésén elnököljön. A delegációk albizottságai január 10—15 közt folytatják üléseiket, míg a delegáció január 17-én fogja teljes ülést tartani.

Vonatösszeűtközés Karcag és Püspök-ladány között. Tegnap este nyílt pályán egy kettészakadt tehervonat második felébe beleszaladt az a két lokomotív, mely Nagyváradra különvonatot vitt és onnan volt visszatérőben. Az összeűtközés következtében számos kocsi darabokra zúzódott és annyira megrongálta a pályát, hogy a forgalmat be kellett szüntetni, minek következtében a kolozsvári gyorsvonat 8 órai késéssel érkezett be a nyugati pályaudvarra. Szerencsére a baleset emberéletet nem követelt áldozatul. Debrecen felé átszállással közlekednek a vonatok.

Lengyelország miniszterelnöke Berlinben és Bécsben. A svájci lengyel sajtóiroda közlése szerint **Buchacevski** miniszterelnök a legközelebbi napokban Berlinbe és onnan Bécsbe fog utazni.

Az új választójogi törvényjavaslat a Ház előtt. Fővárosi tudósítónk jelenti: A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor ülést tart, melynek napirendjén az új választójogi törvényjavaslat beterjesztése is szerepel. Szász Károly képviselőházi elnök ebből az alkalomból egy újságíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a pénteki ülést a kifizűzött időben, délelőtt tíz órakor pontosan megnyitja. Kívánatos volna, ha a képviselők pontosan megjelenének a Házban, mert az ülés amúgy is rövid lefolyásnak ígérkezik. A választójogi javaslat benyújtása után javaslatot fog tenni a Háznak az ünnepi szünetre vonatkozólag. Ezen ügyben tanácskozni fog a miniszterelnökkel. Valószínű, hogy a képviselőház ülésén **Vázsonyi Vilmos** választójogi miniszter fogja azt az indítványt tenni, hogy a választójogi törvényjavaslatot külön kiküldött bizottság elé utalják előzetes tárgyalás végett. Ennek a bizottságnak a megalakítására csak az ünnepek után, az ujesztendő első hónapjának közepén, fog sor kerülni. A kormány táborában lehetségesnek tartják, hogy ebben az időben el fog készülni a választókerületek beosztásáról szóló új törvényjavaslat is.

Vörös zászló fehér félhóddal jelzi **Tóth Gyula** és **Szántó Mór** és **Társas** cégek, hogy mikor van jég a csónakázó tavon.

Fekete és színes divatos női velour kalapok most már igen olcsón kaphatók: **Rózsánál, Alföldi-palota.**

Karácsonyi ajándékok legolcsóbban **Hazi Bazarban** kaphatók **Csapó-uica 26.**

URANUS
Ma,
Pénteken
Előadások kezdete: 6 7 és 9-kor

Alwin Neuss film.
Akik kétszer hálnak meg.
tragédia 4 felvonásban.
Főszereplő: Alwin Neuss.

A katonai tűzoltóság működése. Dr. Tóth Emil tanácsnok beszámolt a városi tanácsnak a katonai tűzoltóság próbagyakorlatáról, amelyen Márk Endre udv. tan., polgármester vezetésével egy bizottság vett részt. Az osztag emberei nagy ügyességről, fegyelemtől tettek tanúságot, úgy, hogy a legteljesebb elismerésre érdemesek. A városi tanács tudomásul vette a jelentést s egyben az osztag betanítójának és két működő altisztnek összesen 400 korona jutalmat szavazott meg.

A homokkerti iskola felszabadulása. A homokkerti iskolát, amely eddig a katonaság használatában volt, újra a város rendelkezésére bocsátották. A városi tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy az így felszabadult iskolát hozassa rendbe, hogy azt január 3-ikán megnyithassák.

Nem akarják felmenni a liszt-kontingenst. Miután Debrecen lakosságának december és január hónapokra szükséges 42 vagon liszt helyett csak 30 vagon utalt ki a közellátási minisztérium, a városi tanács ez ellen felterjesztéssel élt. Ezt dr. Vásáry István tanácsnok személyesen adta át a minisztériumban és tárgyalásokat folytatott a város közönsége érdekében. A minisztériumban az a felfogás, hogy Debrecenben feltétlenül dugott készletek vannak. Hiába igyekezett dr. Vásáry István az ellenkezőjét bizonyítani s hiába igazolta azt, hogy több ízben tartott próbakutatást a város különböző részeiben, amelyek eredményre nem vezettek, a 30 vagon készletet nem akarja a minisztérium felmenni, jöllehet erre Nagy Ferenc államtitkár, aki tavaly Debrecen liszt-ellátását intézte, már hajlandóan mutatkozott. Általában Budapesten az a vélemény, hogy Debrecen minden élelmiszerral bőven el van látva. Mindemellett is a városi tanács a liszt fejadagot egyelőre még nem szállítja le, hanem újabb felterjesztéssel kívánja a minisztériumot jogos igényeiről meggyőzni. Dr. Vásáry István tanácsnok egyelőre csak az ipari célokra szolgáló liszt-kontingenst rendükeltta, úgy, hogy a vendégfőzők, kávék, ételárusok december hó második felétől huszonöt százalékkal kevesebb lisztet kapnak.

Előleg a közkórháznak. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy az ápolási költségek terhére a városi közkórháznak 100.000 korona előleget utalványozott ki. A tanács utasította a főszámvévőt, hogy ezt az összeget vegye föl és folyószámlán kezelje.

Garamszeghy előadása a vármegyháza dísztermében. December 23-án esti 6 és 8 órai kezdettel Garamszeghy csererokkant huszárfőhadnagy az orosz határon átcsempészett képekkel kísérve, előadást tart hőseink árvái javára a vármegyháza dísztermében. Megvagyunk győződve, hogy Debrecen és vidékének közönsége, amelynek köréből oly sokan sinlődnek ott kün a szibériai végtelenség keserű fogságában, nemcsak a művészi előadás, nemcsak a hazafias és kegyetes cél kedvéért fogja minél tömegesebben meghallgatni az előadást, hanem megfogja ragadni az alkalmat arra, hogy annak ajkáról halljon hiteles adatokat övéinek szibériai sorsáról, aki maga is több, mint 2 éven ette a foglyok keserű kenyerét s így valóban hü képet tud adni az oitani állapotokról. Jegyek előre válthatók Csillag Arthur könyvkereskedésében.

A Köztisztviselők Jóléti Szövetkezete tudatja azon tagjaival, akik szalonnára beüzettek, hogy a szétosztás ma, pénteken délután és holnap, szombaton délután 2-5 óra között lesz a szövetkezet helyiségében. Az élelmiszert könyvecskét a zsirjegy kivágása céljából mindenki feltétlenül hozza magával.

Aratógépek és kéveköztözsineg bejelentése. Mindazon mezőgazdák, gyárosok, kereskedők és mások, akiknek üzemképes aratógép vagy ilyen gépekhez való kéveköztözsineg (kéveközfőnál) van birtokukban, kötelesek voltak a birtokukban levő üzemképes aratógépek számát és a használható aratógép zsinegkészlet meglévő mennyiségét a városi lisztirodánál december 20-ig bejelenteni. Miután ezen rendelkezésnek az érdekeltek közül ez ideig többen nem tettek eleveit, a városi lisztiroda saját érdekében felhívja az aratógép és kéveköztözsineg tulajdonosokat, hogy bejelentési kötelezettségüknek legkésőbb 1917 december hó 28-ig anyuival is inkább tegyenek eleget, mivel a bejelentést elmulasztók ellen 4620-1917. M. E. sz. rendelet 6. §-a alapján a kihágást eljárás haladéktalanul folyamatba fog tétetni. A városi lisztiroda.

Most jelent meg Bródy A szerető... Garamszeghy szibériai virágok, új könyvek kaphatók Antalfyánál, Szent Anna-utca 13.

Ujévi naptárak mindenféle kivitelben, nagyon olcsón kaphatók, névjegyek a legszébb kivitelben azonnal készülnek Csáthy Ferenc papírnagykereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Divatos kész aljak, fekete és kék színben, divatos blousok nagy választékban, igen olcsón: Rózsánál, Alföldi-palota.

Farácsonyi ajándéku remek íróasztalkészletek, levelezőalbumok, bőrtárcanaptárak, börszítárgyak, remek nipp tárgyak nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándornál. Kirakataink megtekintését kérjük.

Somossy László cég, Hajdúvármegye szállítója. A Debreceni Házipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ruhák, párnák, kizitáskák, stb. Tekintse meg a kirakatot.

Finom dobozos levélpapírok igen kedves ajándék mindenki számára, olajfestők készítették, képek, dobozok legjobban beszerezhető Antalfyánál.

Bárhól hirdetett könyv- és zenemű-ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Fekete és sötétkék kostümök, kitűnő gyapjú kelméből, legdivatosabb faconokban, nagy választékban: Rózsánál, Alföldi-palota.

Katholikus és református imakönyvek, ref. szoltárok óriási nagy választékban, mindenféle kivitelben, olcsón kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Legolcsóbb ajándék ma a könyv, vagy szép levélpapír. Mindenből óriási választék van a Hegedűs és Sándor cégnél. Kérjük a kirakatot megtekinteni.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Hougten elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen. Kossuth-utca 39. sz.

Zarácsonyi és Ujévi képeslevelezőlapok nagyválasztékban viszonteladók részére is kaphatók Antalfyánál, Szent Anna-u. 13.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig egy korona ötven fillér. Minden további szó tízenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó husz fillér.

Ajánlat

- Bikafürdő** zártáig vendégeimhez elmegyek. Dudás pedicúr. Bocskay-tér 3. 9381
- Női kalapok** átalakítását — gyorsan vállalja Széll Gergely, Piac-u. 63. 9320
- Paczeltné,** rüspöki palota, nagy kárcsonyi vásár szombat dísznövényekkel. 9328
- Instruktort** keresek, aki flamat, ki a katolikus gimnáziumba jár, tanítaná, előnyben részesül oly tanuló, aki ezen intézet felsőbb osztályába jár. Bővebbet Neumann M. Ferenc József-u. 51. 9433
- Divánok** készen kaphatók Nagy Antal kárpitosnál, — Arany János-utca 38. 9368
- Használt** butorokat vesz és elad, Kónya asztalos. Ugyanott egy kis kézi kocsit eladó. Pacsirta 27. sz. 9238
- Szobasopruék** cigarettá hüvelyek — minden mennyiségben, legolcsóbban kapható: Glücknél, Péterfia. 9420
- Elveszett** egy fehér orosz spitz, aki tud róla, illő jutalom mellett értesítsen. „Debrecen” szálloda. I. em., 6. sz. 9434
- Ocska** újságpapír klló számra kapható, míg készlet tart. a kiadóhivatalban.

Karácsonyi díszek jutányos áron kaphatók, Gerstner — Kálmán fűszerkereskedésében. Széchenyi-u. 9408

Száraz túzifa felvágva haza — szállít a kapható: — Czifli Mihálynál, Rákóczi u. 12. 9422

Hos füstölést elfogadok. Horváth — Zöldfa-utca 5. 9291

Harcotéri posta faladékat minden negységben kaphatni, viszont eladók-nak árengedmény. — Piac-utca 58. Megyeház mellett, udvarban bent 9428

13 éves fiammal kezdasszony-nak mennék magános urhoz pusztára is, hol flam szolgálatot kapna. Cimem a kiadóhivatalban. 9424

Tea. Ceflon 10 dgr 12 kor, Császár keverék 14 kor, Czukorka 15 dgr. 170. Karácsonyi 140 cukorkák legolcsóbban: Glück, P-terfia 76. 9419

Kereslet

Aranyal-ézüstöl, briliáns, zálogjegyet vesz. meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Németül tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cim a kiadóhivatalban. 9359

Gépszti, géplakatost motoreka javításhoz és szantáshoz felveszek. Homok-utca 52. 9376

Fuvaros lakik Bethlen-utca 8., elvállal mindennemű fuvarozást. 9307

Kortész kapusnak a siketnémák helybeli intézetében — felvétetik. 9298

Kifutónak leány felvétetik a kiadó hivatalban.

Házmeztart keresünk, aki központi fűtéshez is ért. Hegedűs és Sándor, Ferenc József-utu 34. sz. 9405

Keresek két szobás lakást azonnalra, vagy februárra. Cimét kiadóhivatalba kérek leaadni. 9417

Apollóba és Bikába cukorka elárúsító leányok felvétetek. Jelentkezni: Széchenyi-utca 16. sz. 9410

Kaucióval rendelkező fiatal asszony szony vagy kisasszony Urániába vagy a Bikába felvétetik. — Két testvér előnyben részesül. Jelentkezni: Széchenyi-utca 16. sz. 9411

Egy jó karban levő írógépet vennék, lehetőleg Ujlaki félet, látható írást. Ajánlatot árközléssel kér Tóth Gyula Vencsellő, Szabolcs m. 409

Kedden délután 3 és 4 óra között elvesztetem egy katonai könyvem, benne volt a szabadságos levelem és a rokkant cédulám és 10 korona. — Pataki János, Hatvan-utca 51. szám. 9426

Vinceliéri állást keresek elsejére Deák József, Nagy szőlőtelep, Posta-fők 33. 9408

Asztalos tanuló felvétetek — egység szerint, ki — már volt, előnyben részesül. Piac-utca 56. 9427

Üzvegy urí nő óvadékkal bír. jobb irodai foglalkozás hoz juthat, arckép ajánlat: Vállalat jellegre kérik. 9421

Ügyes takarítónő vagy szobaleány azonnal felvétetik Klar Andornénál, Verhőczy-u. 4. L. em. 9438

Fáy-orvos tégelyeket, gyógyszerintén 30-gros tégelyeket, valamint Király balzsamot és más gyógyszer üvegeket tiszta állapotban legmagasabb árban vissza veszek. — Grósz Nagy Ferenc — gyógyszerész, Arany egyetemi gyógyszerintér (Színház mellett.) 9383

Eladás

Werthetím haszna. jó karban levő, 3. számú továbbá több vaskályha azonnal eladó. Lindenfeld J. Jenő 9389

Eladó ház, Arany János-utca 37. számú. Értekezni délelőtt folyamán. 9369

Eladás! Üzleti és keresmai berendezések azonnal eladók. Weisz Ignác, — Hatvan-u. 74. 9340

Eladó ház, a Péterfia-utca 80 számú ház eladó 8787

Eladó tölgyfa tuskó, Butond-utca 10. szám alatt. 9414

Egy férfi és egy női téli kabát eladó. Vigkedvő 8. 9415

Egy jó erős férfi cipő eladó. Egyház-tér 11. 9439

Karácsonyi van eladó. Arany János-u. 4. Kisebb és nagyobb. 9429

Eladó Csapó-u. 4. szám alatt két rendbelet, jókarban levő férfi ruha, férfi hőrművek, mellény, szlikabát. Értekezni: házmeztárnél. 9431

Eladó férfi és női felsőruhák. Német leány keresetlik gyermekekhez. Széchenyi-utca 28. 9407

37 számú női magasszaru zsevrő ui cipő és egy rövid télikabát eladó. Hajó-u. 16. sz. 9413

Gyönyörű bunda, vadonatui. — szilskín gallérral, teljes pipem belsővel, legfinomabb fekete posztóbol, hadbavonulás — miatt eladó. Medgyesi úzletében, Hunyady 11. 9416

Eladó egy dísz majolika lámpa, bírsalma, zóldség, egy füstölt sonka. Lorántffy-utca 12. szám. 9404

Jó karban levő egy lovas szekér eladó. Hadházi-ut 19. 9423